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Lampiran 1 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

 Satuan Pendidikan  : Madrasah Tsanawiyah Al-Musyawarah Lembang 

Mata Pelajaran  : Bahasa Arab 

Kelas/Semester  : Kelas VIII / Semester Genap 

Materi Pokok  : Mufradat dan hiwar terkait topik ّالمهنة الطبّيّة  

Alokasi Waktu  : 3 X 40 menit (3 x Pertemuan) 

Penyusun   : Ela Siti Julaeha 

 

A. Kompetensi Inti (KI) 

 KI-1 Menghargai dan menghayati ajaran agama yang dianutnya. 

KI-2 Menghargai dan menghayati perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, 

peduli  (toleransi, gotong royong), santun, percaya diri dalam 

berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam dalam 

jangkauan pergaulan dan keberadaannya. 

KI-3 Memahami dan menerapkan pengetahuan (faktual, konseptual, dan 

prosedural) berdasarkan rasa ingin tahunya tentang ilmu pengetahuan, 

teknologi, seni budaya terkait fenomena dan kejadian tampak mata.  

KI-4 Mengolah, menyaji dan menalar dalam ranah konkret (menggunakan, 

mengurai, merangkai, memodifikasi dan membuat) dan ranah abstrak 

(menulis, membaca, menghitung, menggambar dan mengarang) 

sesuai dengan yang dipelajari di sekolah dan sumber lain yang semua 

dalam sudut pandang/teori. 

 

B. Kompetensi Dasar  

 1.2. Meyakini adanya motivasi internal (intrinsik) sebagai anugerah 

Allah untuk pengembangan kemampuan berbahasa Arab . 

 2.4. Menunjukkan perilaku santun, antusias, kreatif, ekspresif, 

interaktif, kerjasama, dan imajinatif dalam menghargai budaya dan 

bahasa.  

3.1.   Memahami bunyi, makna, dan gagasan dari kata, frase, kalimat 

bahasa Arab sesuai dengan struktur kalimat yang berkaitan dengan 

topik ّالمهنة الطبّيّة baik secara lisan maupun tulisan 

3.2.  Memahami lafal bunyi huruf, kata, frase dan kalimat bahasa Arab 

yang berkaitan dengan   الطبّيّّةالمهنة  dengan memperhatikan struktur 

teks dan kebahasaan yang benar dan sesuai konteks. 
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4.1. Mendemonstrasikan ungkapan informasi lisan dan tulisan sederhana 

tentang topik ّالمهنة الطبّيّة dengan memperhatikan struktur teks dan 

unsur kebahasaan yang benar dan sesuai konteks. 

4.2. Menyampaikan berbagai informasi lisan sederhana  tentang  المهنة

 dengan memperhatikan struktur teks dan unsur kebahasaan الطبّيّةّ

yang benar dan sesuai konteks. 

 

C. Indikator  

 (Sikap Spiritual)  

1.2.1. Menunjukkan semangat mengikuti pembelajaran  

1.2.2. Menunjukkan keseriusan mengikuti pembelajaran  

(Sikap Sosial) 

2.4.1 Menunjukan perilaku santun baik di dalam maupun di luar sekolah 

2.4.2 Bertutur kata yang sopan dan santun baik kepada teman, guru maupun 

orang lain 

2.4.3 Menunjukan kerjasama yang baik dengan teman, guru maupun orang 

lain 

(Pengetahuan) 

 3.1.1.  Menyimak huruf, kata, frasa dan kalimat bahasa Arab terkait topik  المهنة

   .sesuai dengan makhrajnya dengan tepat الطبّيّةّ

3.1.2.  Menunjukkan gambar yang tepat sesuai dengan kosakata terkait topik 

  المهنة الطبّيّةّ

3.2.1.   Mengungkapkan kembali percakapan sederhana tentang  المهنة الطبّيّّة   

(Penerapan) 

4.1.1.  Mendemonstrasikan dialog sederhana sesuai dengan bunyi kata, frasa 

dan kalimat bahasa Arab dengan tepat terkait topik ّالمهنة الطبّيّة  

4.2.1. Melafalkan kembali kata, frasa, dan kalimat terkait topik ّالمهنة الطبّيّة 

dengan memperhatikan struktur teks dan unsur kebahasaan yang benar 

dan sesuai konteks. 

D. Tujuan Pembelajaran 

 (Sikap Spiritual) 

1.2.1. Siswa dapat menunjukkan semangat mengikuti pembelajaran 

1.2.2. Siswa dapat menunjukkan keseriusan mengikuti pembelajaran 

(Sikap Sosial) 

2.4.1 Siswa dapat menampilkan perilaku santun ketika  di dalam maupun di 

luar sekolah 

2.4.2 Siswa dapat bertutur kata yang sopan dan santun baik kepada teman, 

guru maupun orang lain 

2.4.3 Siswa dapat menunjukan kerjasama yang baik dengan teman, guru 

maupun orang lain 
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(Pengetahuan) 

3.1.1 Siswa dapat menyimak huruf, kata, frasa dan kalimat bahasa Arab 

terkait topik الطبّيّةّلمهنة ا  sesuai dengan makhrajnya dengan tepat.  

3.1.2 Siswa dapat menunjukkan gambar yang tepat sesuai dengan kosakata 

terkait topik ّالمهنة الطبّيّة  

3.2.1 Siswa dapat mengungkapkan kembali percakapan sederhana tentang  

  المهنة الطبّيّةّ

(Penerapan) 

4.1.1. Siswa dapat mendemonstrasikan dialog sederhana terkait topik   المهنة

 sesuai dengan bunyi kata, frasa dan kalimat bahasa Arab dengan الطبّيّةّ

tepat. 

4.2.1. Siswa dapat melafalkan kembali isi kata, frasa, dan kalimat terkait 

topik المهنة الطبّيّةّ   dengan memperhatikan struktur teks dan unsur 

kebahasaan yang benar dan sesuai konteks. 

 

E. Materi Pembelajaran 

 المفردات :

 ه  المم 
 
 ن

 
م  ة

 
م الط
 ي  ب 

 
  ة

– ُ   (Batuk)   ال ُعُ س 

ام   –
 
ك ُ(Flu)   ز 

ُ (Migrain/Sakit kepala)   اعُ د ُصُ  –

ُم ُ –
 
ُغ ُ(Mulas/Sakit perut)    ص 

ُ ع ُج ُوُ  –
  
ُاْ ُنُ س  ُ(Sakit gigi)   ان 

ق    –
 
ل لح 

 
اب  ا ه  ُ(Radang tenggorokan)  الت 

– ُ
 
ُأ
 
فُ  م ُل

ُج ُرُ  يُ  ُ(Sakit kaki)  ي ل 

ُ(Luka berdarah)    ح ُرُ ج ُ –

ُإُ  –  (Diare)   ال ُهُ س 
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 الحوار:

كُ+ : ا ب 
 
اذ ُ؟ م 

ي  ُ: -  د 
ن  ع 

اعُ  د  ُص 

: +ُُ و 
 
ك

 
ش

 
مَّ ت ُ؟ م 

ي ُ: -     ف 
م 
 
ل
 
ي  أ د 

ن  ُع  س 
 
أ ُالرَّ

م ُ+ : 
 
ل
ً  
ا اْ

 
ذ ه  ت ب  ر  ع 

 
ى ش ت  ُ؟م 

-  :ُُ س 
م 
 
لأ

 
ا  ب 

ب  ُ+ : 
ي  ب 

َّ
ى الط

 
ل ت إ 

ب  ه 
 
ل  ذ ُ؟ه 

-  :ُُ ت  ب  ه 
 
م  ذ ع 

 
ُن

م ُ+ :  و  ك الي 
 
ال  ح 

 
ف ي 

 
ُ؟ك

نُ:  - سَّ ح 
 
ت
 
د  لله ،أ م  ُالح 

اك الله !ُ+ : ف 
 

ُش

رًا !ُ:  -
 
ك

 
 ش

 الحوار:

بيب
ّ
  ؟يا أخي  ،: ممّ تشكو الط

ُشديد في الرّأس وفي معدتي. : عندي ألم المريض
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بيب
ّ
ُ؟: منذ متى شعرت بهذا اْلم ُالط

ُ: شعرت به منذ ثلاثة أيّام.ُالمريض

بيب
ّ
ُ؟: هل تناولت شيئا ُالط

ُولم تنفع. ،: تناولت بعض اْقراص والحبوبُالمريض

F. Metode Pembelajaran 

 Discovery Learning 

 Role Play 

G. Alat/Media/Sumber Pembelajaran 

1. Media  :  whiteboard, pop up book tentang (ّالمهنة الطبّيّة ) dan lain-lain. 

2. Sumber :  Buku Bahasa Arab Kelas VIII Madrasah Tsanawiyah ( درس اللغة

 (العربية

H. Langkah-langkah Pembelajaran 

Pertemuan 1 

1) Kegiatan Pendahuluan 

Guru Siswa Waktu 

- Memberi salam kepada 

siswa 

- Membalas salam guru 

5 menit 

- Mengajak siswa berdoa - Berdoa bersama dengan 

guru 

- Mengecek kehadiran siswa - Menyatakan 

kehadirannya dengan 

berkata. 

- Appersepsi - Menjawab pertanyaan 

guru 

- Menyampaikan tujuan 

pembelajaran 

- Mendengar penuturan 

guru 

 

2) Kegiatan Inti  

Guru Siswa Waktu 

Mengamati (Observing) 

- Siswa diminta mengamati 

gambar (ّالمهنة الطبّيّة ) 

yang telah disediakan 

pada pop up book 

- Mengamati gambar 

 yang ( المهنة الطبّيّةّ)

tersedia pada pop up 

book 

5 menit 

Mempertanyakan (Questioning) 
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- Memberikan kesempatan 

untuk siswa bertanya 

tentang (ّالمهنة الطبّيّة )  

- Siswa bertanya tentang 

 menit 5 ( المهنة الطبّيّةّ)

Mengeksplorasi (Exploring) 

- Membimbing siswa 

mencari dan menemukan 

informasi yang baru 

tentang (ّالمهنة الطبّيّة ) 

- Memberi informasi 

mengenai mufradat baru 

yang berhubungan dengan 

 ( المهنة الطبّيّةّ)

- Siswa mencari dan 

menemukan informasi 

baru tentang (ّالمهنة الطبّيّة 

). 

- Siswa menyimak 

informasi mengenai 

mufradat baru yang 

berhubungan dengan 

 ( المهنة الطبّيّةّ)

10 menit 

Mengasosiasi (Associating) 

-  Meminta siswa untuk 

mengungkapkan kembali 

mufradat tentang ( المهنة

 sesuai dengan yang ( الطبّيّةّ

ditunjukan pada pop up 

book 

- Siswa mengungkapkan 

kembali mufradat 

tentang (ّالمهنة الطبّيّة ) 

sesuai dengan yang 

ditunjukan pada pop up 

book 

5 menit 

Mengkomunikasikan (Communicating) 

- Meminta siswa untuk 

menunjukan gambar pada 

pop up book yang sesuai 

dengan mufradat yang 

diucapkan oleh guru 

- Siswa menunjukan 

gambar pada pop up book 

yang sesuai dengan 

mufradat yang diucapkan 

oleh guru 

5 menit 

 

3) Kegiatan Penutup 

Guru Siswa Waktu 

- Memberikan penugasan 

terstruktur individu dengan 

membaca pelajaran 

berikutnya  

- Membaca pelajaran 

berikutnya  

5 menit 
- Menyampaikan rencana 

kegiatan pertemuan 

berikutnya 

- Mendengarkan 

penjelasan guru tentang 

rencana kegiatan 

pertemuan berikutnya 

 

Pertemuan ke-2 dan 3 

1) Kegiatan Pendahuluan 

Deskripsi Kegiatan Alokasi  

Waktu Guru Siswa 

- Mengucapkan salam 

kepada siswa  

- Merespon salam guru 
10 menit 
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- Mengajak siswa berdoa - Berdoa bersama dengan 

guru 

- Mengecek kehadiran 

siswa  

- Menyatakan 

kehadirannya. 

- Appersepsi - Menjawab Pertanyaan 

Guru 

- Menginformasikan 

tentang materi yang akan 

dipelajari. 

- Mendengarkan tuturan 

guru. 

2) Kegiatan Inti 

Guru Siswa 
Alokasi 

Waktu 

Mengamati (Observing) 

- Memperdengarkan dan 

melafalkan dialog tentang 

 sesuai ( المهنة الطبّيّةّ)

dengan makhrajnya yang 

tepat. 

- Menyimak dan 

menirukan pengucapan  

guru tentang dialog 

 dengan ( المهنة الطبّيّةّ)

tepat. 

10 menit 
- Meminta siswa 

menunjukkan tulisan 

sesuai dengan bunyi kata, 

frasa dan kalimat bahasa 

Arab yang 

diperdengarkan dalam 

dialog (ّالمهنة الطبّيّة ) 

- Menunjukkan tulisan 

yang sesuai dengan 

bunyi yang 

diperdengarkan dalam 

dialog (ّالمهنة الطبّيّة ) 

Mempertanyakan (Questioning) 

- Memberikan kesempatan 

kepada siswa untuk 

bertanya mengenai isi 

dialog yang dipaparkan 

tentang (ّالمهنة الطبّيّة ) 

- Mengajukan pertanyaan 

yang berkaitan dengan 

isi dialog yang telah 

dipaparkan tentang 

   ( المهنة الطبّيّةّ)

10 Menit 

Mengeksplorasi (Exploring) 

- Memberikan arahan  

kepada siswa untuk 

mencari dan menemukan 

mufradat baru beserta 

maknanya terkait topik 

 ( المهنة الطبّيّةّ)

- Mencari dan 

menemukan mufradat 

baru dan maknanya 

terkait topik (ّالمهنة الطبّيّة 

) 

10 Menit 

Mengasosiasi (Associating) 

- Meminta siswa untuk 

mengungkapkan kembali 

- Siswa mengungkapkan 

kembali  dialog 

sederhana tentang       

15 menit 
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dialog sederhana tentang  

 .dengan tepat ( المهنة الطبّيّةّ)

- Meminta siswa untuk 

menemukan informasi 

baru terkait topik ( المهنة

  .secara rinci ( الطبّيّةّ

 dengan ( المهنة الطبّيّةّ)

tepat. 

- Siswa mencari dan 

menemukan informasi 

baru terkait topik ( المهنة

  .dengan rinci ( الطبّيّةّ

Mengkomunikasikan (Communicating) 

- Meminta siswa untuk 

mendemonstrasikan 

dialog sedehana tentang  

 secara ( المهنة الطبّيّةّ)

berpasangan sesuai 

konteks dengan tepat dan 

topik dialog disesuaikan 

dengan gambar yang 

ditunjukan pada pop up 

book 

- Siswa mempraktikkan 

dialog sederhana tentang 

 secara ( المهنة الطبّيّةّ)

berpasangan sesuai 

konteks dengan tepat 

dan topik dialog 

disesuaikan dengan 

gambar yang ditunjukan 

pada pop up book 

 

20 Menit 

3) Kegiatan Penutup 

Deskripsi Kegiatan Alokasi  

Waktu Guru Siswa 

- Meminta siswa untuk 

menyimpulkan materi 

pelajaran yang telah 

disampaikan. 

- Menyimpulkan materi 

pelajaran terkait topik 

 ( المهنة الطبّيّةّ)

 

 

 

 

5 Menit  
- Memberikan tugas dan 

menginformasikan 

kegiatan pembelajaran 

untuk pertemuan 

berikutnya. 

- Mendengarkan 

penjelasan guru tentang 

rencana kegiatan 

pembelajaran 

berikutnya.  

- Menutup pembelajaran 

dengan do’a dan 

hamdalah. 

- Berdoa bersama dengan 

guru 

- Mengucapkan salam 

kepada siswa. 

- Menjawab salam guru 

I. Penilaian 

1) Penilaian sikap spiritual dan sosial 

a. Instrumen penilaian sikap spiritual (lembar pengamatan terlampir) 

b. Instrumen penilaian sikap sosial (lembar pengamatan terlampir) 

2) Penilaian pengetahuan dilakukan dengan : Tes Tertulis (soal terlampir) 

3) Penilaian penerapan dilakukan dengan penilaian rubrik (lembar rubrik 

terlampir) 
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Bandung,    Mei 2018 

Mengetahui, 

Guru Bahasa Arab, 

 

 

(Drs. Asep Komar, M.A.) 

 

 

Peneliti, 

 

 

(Ela Siti Julaeha) 

NIM 1404695 

 

Lampiran 2 

 Kisi-kisi Instrumen Tes Kemampuan Muhadatsah Siswa 

No Materi Intrumen Indikator Soal Skor  

1. Melafalkan 

Percakapan 

(Hiwar) 

Sederhana 

 

Tes Lisan 1.1 Melafalakan 

percakapan 

(hiwar) dengan 

lancar. 

1.2 Melafalkan 

percakapan 

(hiwar) dengan 

kosakata yang 

benar. 

1.3 Melafalkan 

percakapan 

(hiwar) sesuai 

dengan 

Makharijul Huruf 

yang tepat. 

1.4 Memahami 

makna 

percakapan 

(hiwar) dengan 

baik. 

Melafalkan 

percakapan 

(hiwar) 

tentang 

  المِهْنةَُ الطِّبِّيَّةُ 

4 

 

 

 

4 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

 

4 
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Lampiran 3 

Indikator Penilaian Kemampuan Muhadatsah Siswa 

No.  Kriteria Penilaian Tingkatan Penilaian Skor  

1. Kelancaran Berbicara a. Sangat lancar 

b. Lancar 

c. Kurang lancar 

d. Tidak lancar 

4 

3 

2 

1 

2.  Kosakata  a. Sangat tepat 

b. Tepat 

c. Kurang tepat 

d. Tidak tepat 

4 

3 

2 

1 

3. Ketepatan Pelafalan 

Makharijul Huruf 

a. Sangat tepat 

b. Tepat 

c. Kurang tepat 

d. Tidak tepat 

4 

3 

2 

1 

4. Pemahaman Makna a. Sangat memahami 

b. Memahami 

c. Kurang memahami 

d. Tidak Memahami 

4 

3 

2 

1 
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Lampiran 4 

Instrumen Tes Lisan 

ُ؟ ماذا بكُ+ : .١

 - :ُ………………………………………………… 

ُ؟ كوشت ممُ+ : .٢

    - :ُ…………………………………………………ُ

 ؟منذ متى شعرت بهذا اْلم ُ+ :  .٣

     -  :ُ………………………………………………… 

  ؟هل تناولت شيئا  + : .٤ 

: -   ………………………………………………… 

ُ؟هل ذهبت إلى الطبيب ُ+ :  .٥

-  :ُ.........................................................ُ

ُ؟كيف حالك اليوم ُ+ :  .٦

-  :ُ......................................................... 
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Lampiran 5 

Nilai Pretest 

(Pre-test) 

Penilaian Kemampuan Muhadatsah Siswa 

Hari/Tanggal  : Sabtu, 5 Mei 2018       

Kelas   : VIII G  

Sekolah  : MTs. Al-Musyawarah Lembang 

No. Nama Siswa 

Kriteria Penilaian (x) 

Jumlah 

Skor 

(∑ 𝒙) 

 

Kelancaran Kosakata  
Makharijul 

Huruf 
Makna 

Nilai  

(
∑ 𝒙

𝟏𝟔
 

× 𝟏𝟎𝟎) 

1 A K 3 3 3 1 10 63 

2 A M S 3 2 3 2 10 63 

3 A D P 3 4 2 2 11 69 

4 D T 3 3 2 1 9 56 

5 D O 3 3 3 2 11 69 

6 D A R 3 3 3 1 10 63 

7 Fa 2 2 2 1 7 44 

8 Fi 3 3 3 1 10 63 

9 H H 2 2 2 1 7 44 

10 J P 1 2 1 1 5 31 

11 M H  1 2 2 1 6 38 

12 M A S 3 2 2 1 8 50 

13 N K 3 3 3 1 10 63 
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14 Ri 3 3 3 2 11 69 

15 Ro 3 3 2 1 9 56 

16 S M 3 3 3 2 11 69 

17 S S F 3 4 3 2 12 75 

18 V L 2 2 2 1 7 44 

19 Y I 3 3 2 1 9 56 

20 E P 2 2 2 1 7 44 

Jumlah Nilai 1129 

Nilai Rata-rata Kelas (
𝐉𝐮𝐦𝐥𝐚𝐡 𝐍𝐢𝐥𝐚𝐢

𝐉𝐮𝐦𝐥𝐚𝐡 𝐒𝐢𝐬𝐰𝐚
) 56,45 

 

 

(Pre-test) 

Penilaian Kemampuan Muhadatsah Siswa 

Hari/Tanggal  : Sabtu, 5 Mei 2018       

Kelas   : VIII H  

Sekolah  : MTs. Al-Musyawarah Lembang 

No. Nama Siswa 

Kriteria Penilaian (x) 

Jumlah 

Skor 

(∑ 𝒙) 

 

Kelancaran Kosakata  
Makharijul 

Huruf 
Makna 

Nilai  

(
∑ 𝒙

𝟏𝟔
 

× 𝟏𝟎𝟎) 

1 A R 3 4 3 2 12 75 

2 A A G R 3 3 3 1 10 63 

3 D P 2 2 2 1 7 44 

4 D N 3 3 3 1 10 63 

5 H L 3 2 3 2 10 63 

6 I A L 2 3 2 1 8 50 

7 K K Z Z 3 2 3 2 10 63 

8 M A P 3 2 2 2 9 56 

9 M I 3 2 3 1 9 56 

10 M F A R 1 2 2 1 6 38 

11 N N 3 3 3 1 10 63 

12 R P P 3 3 2 2 10 63 

13 R N Y 1 2 2 1 6 38 

14 R R 2 2 2 1 7 44 
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15 S K 3 4 3 2 12 75 

16 S S 2 2 2 1 7 44 

17 V A 3 2 3 1 9 56 

18 W S A S 2 2 2 1 7 44 

19 Y N 3 2 3 1 9 56 

20 V H 2 2 3 1 8 50 

Jumlah Nilai 1104 

Nilai Rata-rata Kelas (
𝐉𝐮𝐦𝐥𝐚𝐡 𝐍𝐢𝐥𝐚𝐢

𝐉𝐮𝐦𝐥𝐚𝐡 𝐒𝐢𝐬𝐰𝐚
) 55,20 

 

 

 

 

Lampiran 6 

Nilai Posttest 

(Post-test) 

Penilaian Kemampuan Muhadatsah Siswa 

Hari/Tanggal  : Selasa, 15 Mei 2018       

Kelas   : VIII G  

Sekolah  : MTs. Al-Musyawarah Lembang 

No. Nama Siswa 

Kriteria Penilaian (x) 

Jumlah 

Skor 

(∑ 𝒙) 

 

Kelancaran Kosakata  
Makharijul 

Huruf 
Makna 

Nilai  

(
∑ 𝒙

𝟏𝟔
 

× 𝟏𝟎𝟎) 

1 A K 4 4 3 3 14 88 

2 A M S 4 3 4 4 15 94 

3 A D P 3 4 4 4 15 94 

4 D T 3 4 3 4 14 88 

5 D O 3 4 4 4 15 94 

6 D A R 3 4 4 4 15 94 

7 Fa 3 4 3 3 13 81 

8 Fi 3 4 3 4 14 88 

9 H H 3 3 3 3 12 75 
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10 J P 3 3 2 2 10 63 

11 M H  3 3 2 3 11 69 

12 M A S 3 3 3 4 13 81 

13 N K 4 4 3 4 15 94 

14 Ri 4 4 3 4 15 94 

15 Ro 3 4 3 4 14 88 

16 S M 4 4 3 4 15 94 

17 S S F 4 4 3 4 15 94 

18 V L 3 3 3 3 12 75 

19 Y I 3 4 3 4 14 88 

20 E P 3 3 3 4 13 81 

Jumlah Nilai 1717 

Nilai Rata-rata Kelas (
𝐉𝐮𝐦𝐥𝐚𝐡 𝐍𝐢𝐥𝐚𝐢

𝐉𝐮𝐦𝐥𝐚𝐡 𝐒𝐢𝐬𝐰𝐚
) 85.85 

 

(Post-test) 

Penilaian Kemampuan Muhadatsah Siswa 

Hari/Tanggal  : Selasa, 15 Mei 2018       

Kelas   : VIII H  

Sekolah  : MTs. Al-Musyawarah Lembang 

No. Nama Siswa 

Kriteria Penilaian (x) 

Jumlah 

Skor 

(∑ 𝒙) 

 

Kelancaran Kosakata  
Makharijul 

Huruf 
Makna 

Nilai  

(
∑ 𝒙

𝟏𝟔
 

× 𝟏𝟎𝟎) 

1 A R 3 4 3 3 13 81 

2 A A G R 3 3 3 3 12 75 

3 D P 3 3 2 2 10 63 

4 D N 3 4 3 3 13 81 

5 H L 3 3 3 3 12 75 

6 I A L 2 3 3 2 10 63 

7 K K Z Z 3 3 3 4 13 81 

8 M A P 3 3 3 3 12 75 

9 M I 3 3 2 2 10 63 

10 M F A R 2 2 2 2 8 50 
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11 N N 3 4 3 2 12 75 

12 R P P 3 3 3 4 13 81 

13 R N Y 2 3 2 2 9 56 

14 R R 2 3 2 2 9 56 

15 S K 3 4 3 4 14 88 

16 S S 3 3 2 2 10 63 

17 V A 3 3 3 2 11 69 

18 W S A S 2 3 2 2 9 56 

19 Y N 3 3 3 3 12 75 

20 V H 3 3 3 2 11 69 

Jumlah Nilai 1395 

Nilai Rata-rata Kelas (
𝐉𝐮𝐦𝐥𝐚𝐡 𝐍𝐢𝐥𝐚𝐢

𝐉𝐮𝐦𝐥𝐚𝐡 𝐒𝐢𝐬𝐰𝐚
) 69,75 

 

 

 

Lampiran 7 

UJI VALIDITAS 

UJI VALIDITAS 

INSTRUMEN KEMAMPUAN MUHADATSAH SISWA 

No. 

Aspek Penilaian  

Jumlah 

Skor  

 

Kelancaran 

(1) 

Kosakata 

(2)  

Makharijul 

Huruf 

(3) 

Makna 

(4) 

Nilai 

 

1 3 3 3 1 10 63 

2 3 2 3 2 10 63 

3 3 4 2 2 11 69 

4 3 3 2 1 9 56 

5 3 3 3 2 11 69 

6 3 3 3 1 10 63 

7 2 2 2 1 7 44 

8 3 3 3 1 10 63 

9 2 2 2 1 7 44 

10 1 2 1 1 5 31 

11 1 2 2 1 6 38 

12 3 2 2 1 8 50 

13 3 3 3 1 10 63 
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14 3 3 3 2 11 69 

15 3 3 2 1 9 56 

16 3 3 3 2 11 69 

17 3 4 3 2 12 75 

18 2 2 2 1 7 44 

19 3 3 2 1 9 56 

20 2 2 2 1 7 44 

21 3 4 3 2 12 75 

22 3 3 3 1 10 63 

23 2 2 2 1 7 44 

24 3 3 3 1 10 63 

25 3 2 3 2 10 63 

26 2 3 2 1 8 50 

27 3 2 3 2 10 63 

28 3 2 2 2 9 56 

29 3 2 3 1 9 56 

30 1 2 2 1 6 38 

31 3 3 3 1 10 63 

32 3 3 2 2 10 63 

33 1 2 2 1 6 38 

34 2 2 2 1 7 44 

35 3 4 3 2 12 75 

36 2 2 2 1 7 44 

37 3 2 3 1 9 56 

38 2 2 2 1 7 44 

39 3 2 3 1 9 56 

40 2 2 3 1 8 50 

JUMLAH 2233 

 

1. Item Kelancaran Berbicara 

x 
 
 

y 
 
 

xy 

3 9 10 100 30 

3 9 10 100 30 

3 9 11 121 33 

3 9 9 81 27 

3 9 11 121 33 

3 9 10 100 30 

2 4 7 49 14 
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3 9 10 100 30 

2 4 7 49 14 

1 1 5 25 5 

1 1 6 36 6 

3 9 8 64 24 

3 9 10 100 30 

3 9 11 121 33 

3 9 9 81 27 

3 9 11 121 33 

3 9 12 144 36 

2 4 7 49 14 

3 9 9 81 27 

2 4 7 49 14 

3 9 12 144 36 

3 9 10 100 30 

2 4 7 49 14 

3 9 10 100 30 

3 9 10 100 30 

2 4 8 64 16 

3 9 10 100 30 

3 9 9 81 27 

3 9 9 81 27 

1 1 6 36 6 

3 9 10 100 30 

3 9 10 100 30 

1 1 6 36 6 

2 4 7 49 14 

3 9 12 144 36 

2 4 7 49 14 

3 9 9 81 27 

2 4 7 49 14 

3 9 9 81 27 

2 4 8 64 16 

102 278 356 3300 950 

Sehingga: 

x   = 102 

 = 278 

y  = 356 
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 = 3300 

xy = 950 

Setelah itu digunakan rumus product moment untuk mengetahui hasilnya: 

𝑟𝑥𝑦 =  
𝑁 ∑ 𝑥𝑦 −  (∑ 𝑥)(∑ 𝑦)

√{𝑁 ∑ 𝑥2 − (∑ 𝑥)
2

}{𝑁 ∑ 𝑦2 − (∑ 𝑦)
2

}

 

𝑟𝑥𝑦 =  
40(950) − (102)(356)

√(40(278) − (102)2)(40(3300) − (356)2)
 

𝑟𝑥𝑦 =  
38000 − 36312

√(11120 − 10404)(132000 − 126736)
 

𝑟𝑥𝑦 =  
1688

√(716)(5264)
 

𝑟𝑥𝑦 =  
1688

√3769024
 

𝑟𝑥𝑦 =  
1688

1941,40
 

𝑟𝑥𝑦 =  0,869 

Taraf signifikansi product moment untuk N = 40 : 

5% bernilai 0,312 

1% bernilai 0,403 

0,869 lebih besar dari 0,312 dan 0,403 maka instrument dinyatakan valid. 

Begitupun selanjutnya, untuk item nomor 2 sampai 4 dengan cara yang sama. 

2. Item Kosakata 

x   = 103 

 = 283 

y  = 356 

 = 3300 

xy = 954 
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Setelah itu digunakan rumus product moment untuk mengetahui hasilnya: 

𝑟𝑥𝑦 =  
𝑁 ∑ 𝑥𝑦 −  (∑ 𝑥)(∑ 𝑦)

√{𝑁 ∑ 𝑥2 − (∑ 𝑥)
2

}{𝑁 ∑ 𝑦2 − (∑ 𝑦)
2

}

 

𝑟𝑥𝑦 =  
40(954) − (103)(356)

√(40(283) − (103)2)(40(3300) − (356)2)
 

𝑟𝑥𝑦 =  
38160 − 36668

√(11320 − 10609)(132000 − 126736)
 

𝑟𝑥𝑦 =  
1492

√(711)(5264)
 

𝑟𝑥𝑦 =  
1492

√3742704
 

𝑟𝑥𝑦 =  
1492

1934,61
 

𝑟𝑥𝑦 =  0,771 

0,771 lebih besar dari 0,312 dan 0,403 maka instrument dinyatakan valid. 

3. Item Makharijul Huruf 

x   = 99 

 = 257 

y  = 356 

 = 3300 

xy = 911 

Setelah itu digunakan rumus product moment untuk mengetahui hasilnya: 

𝑟𝑥𝑦 =  
𝑁 ∑ 𝑥𝑦 −  (∑ 𝑥)(∑ 𝑦)

√{𝑁 ∑ 𝑥2 − (∑ 𝑥)
2

}{𝑁 ∑ 𝑦2 − (∑ 𝑦)
2

}

 

𝑟𝑥𝑦 =  
40(911) − (99)(356)

√(40(257) − (99)2)(40(3300) − (356)2)
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𝑟𝑥𝑦 =  
36440 − 35244

√(10280 − 9801)(132000 − 126736)
 

𝑟𝑥𝑦 =  
1196

√(479)(5264)
 

𝑟𝑥𝑦 =  
1196

√2521456
 

𝑟𝑥𝑦 =  
1196

1587,91
 

𝑟𝑥𝑦 =  0,753 

0,753 lebih besar dari 0,312 dan 0,403 maka instrument dinyatakan valid. 

4. Item Makna 

x   = 52 

 = 76 

y  = 356 

 = 3300 

xy = 485 

Setelah itu digunakan rumus product moment untuk mengetahui hasilnya: 

𝑟𝑥𝑦 =  
𝑁 ∑ 𝑥𝑦 −  (∑ 𝑥)(∑ 𝑦)

√{𝑁 ∑ 𝑥2 − (∑ 𝑥)
2

}{𝑁 ∑ 𝑦2 − (∑ 𝑦)
2

}

 

𝑟𝑥𝑦 =  
40(485) − (52)(356)

√(40(76) − (52)2)(40(3300) − (356)2)
 

𝑟𝑥𝑦 =  
19400 − 18512

√(3040 − 2704)(132000 − 126736)
 

𝑟𝑥𝑦 =  
888

√(336)(5264)
 

𝑟𝑥𝑦 =  
888

√1768704
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𝑟𝑥𝑦 =  
888

1329,93
 

𝑟𝑥𝑦 =  0,668 

0,668 lebih besar dari 0,312 dan 0,403 maka instrument dinyatakan valid. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lampiran 8 

UJI RELIABILITAS 

UJI RELIABILITAS 

1 : Kelancaran Berbicara 

2 : Kosakata  

3 : Ketepatan Pelafalan Makharijul Huruf 

4 : Pemahaman Makna 

No. Item Ganjil 
x 

No. Item Genap 
y 

 

 

 

 
xy 

1 3 2 4 

3 3 6 3 1 4 36 16 24 

3 3 6 2 2 4 36 16 24 

3 2 5 4 2 6 25 36 30 

3 2 5 3 1 4 25 16 20 

3 3 6 3 2 5 36 25 30 
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3 3 6 3 1 4 36 16 24 

2 2 4 2 1 3 16 9 12 

3 3 6 3 1 4 36 16 24 

2 2 4 2 1 3 16 9 12 

1 1 2 2 1 3 4 9 6 

1 2 3 2 1 3 9 9 9 

3 2 5 2 1 3 25 9 15 

3 3 6 3 1 4 36 16 24 

3 3 6 3 2 5 36 25 30 

3 2 5 3 1 4 25 16 20 

3 3 6 3 2 5 36 25 30 

3 3 6 4 2 6 36 36 36 

2 2 4 2 1 3 16 9 12 

3 2 5 3 1 4 25 16 20 

2 2 4 2 1 3 16 9 12 

3 3 6 4 2 6 36 36 36 

3 3 6 3 1 4 36 16 24 

2 2 4 2 1 3 16 9 12 

3 3 6 3 1 4 36 16 24 

3 3 6 2 2 4 36 16 24 

2 2 4 3 1 4 16 16 16 

3 3 6 2 2 4 36 16 24 

3 2 5 2 2 4 25 16 20 

3 3 6 2 1 3 36 9 18 

1 2 3 2 1 3 9 9 9 

3 3 6 3 1 4 36 16 24 

3 2 5 3 2 5 25 25 25 

1 2 3 2 1 3 9 9 9 

2 2 4 2 1 3 16 9 12 

3 3 6 4 2 6 36 36 36 

2 2 4 2 1 3 16 9 12 

3 3 6 2 1 3 36 9 18 

2 2 4 2 1 3 16 9 12 

3 3 6 2 1 3 36 9 18 

2 3 5 2 1 3 25 9 15 

    201     155 1059 637 802 
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∑ 𝑥  : 201 

∑ 𝑦  : 155 

∑ 𝑥
2
  : 1059 

∑ 𝑦
2
  : 637 

∑ 𝑥𝑦  : 802 

 

Setelah itu digunakan rumus product moment untuk mengetahui hasilnya: 

𝑟𝑥𝑦 =  
𝑛 ∑ 𝑥𝑦−(∑ 𝑥)(∑ 𝑦)

√{𝑛 ∑ 𝑥2−(∑ 𝑥)2}{𝑛 ∑ 𝑦2−(∑ 𝑦)2}
  

𝑟𝑥𝑦 =
40(802)−(201)(155)

√{40(1059)−(201)2}{40(637)−(155)2}
   

𝑟𝑥𝑦 =
32080−31155

√(42360−40401)(25480−24025)
  

𝑟𝑥𝑦 =  
925

√(1959)(1455)
  

𝑟𝑥𝑦 =
925

√2850345
  

𝑟𝑥𝑦 =
925

1688,30
  

𝑟𝑥𝑦 = 0,5479 ≈ 0,55  

 

Langkah selanjutnya mencari/menghitung keofisien reliabilitas tes (𝑟𝑖atau 𝑟11) 

dengan menggunakan rumus dari Spearman Brown (Split Half): 

𝑟𝑖 =
2𝑟𝑥𝑦

1+𝑟𝑥𝑦
  

𝑟𝑖 =
2(0,55)

1+0,55
  

𝑟𝑖 =
1,1

1,55
  

𝑟𝑖 = 0,7097 ≈ 0,71      

 

Setelah hasil perhitungan, maka didapatkan hasil 𝑟𝑏 = 0,55 sehingga hasil 

dari 𝑟𝑖 = 0,71 , yang berarti bahwa instrumen reliabel dan dapat digunakan untuk 

pengukuran dalam rangka pengumpulan data. 
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Lampiran 9 

Analisis Data Pretest 

Tabel Perhitungan Frekuensi Nilai Pretest Kelas Eksperimen dan Kelas 

Kontrol 

Sampel  
Kelas Eksperimen Kelas Kontrol 

x x’ 𝒙′𝟐 y y’ 𝒚′𝟐 

1 63 6,55 42,90 75 19,80 392,04 

2 63 6,55 42,90 63 7,80 60,84 

3 69 12,55 157,50 44 -11,20 125,44 

4 56 -0,45 0,20 63 7,80 60,84 
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5 69 12,55 157,50 63 7,80 60,84 

6 63 6,55 42,90 50 -5,20 27,04 

7 44 -12,45 155 63 7,80 60,84 

8 63 6,55 42,90 56 0,80 0,64 

9 44 -12,45 155 56 0,80 0,64 

10 31 -25,45 647,70 38 -17,20 295,84 

11 38 -18,45 340,40 63 7,80 60,84 

12 50 -6,45 41,60 63 7,80 60,84 

13 63 6,55 42,90 38 -17,20 295,84 

14 69 12,55 157,50 44 -11,20 125,44 

15 56 -0,45 0,20 75 19,80 392,04 

16 69 12,55 157,50 44 -11,20 125,44 

17 75 18,55 344,10 56 0,80 0,64 

18 44 -12,45 155 44 -11,20 125,44 

19 56 -0,45 0,20 56 0,80 0,64 

20 44 -12,45 155 50 -5,20 27,04 

∑   1129  2838,9 1104  2299,2 

M 56,45   55,20   

Setelah mendapatkan data hasil pretest, kemudian dilakukan pengolahan 

data menggunakan statistik komparansional seperti yang telah dijabarkan pada 

BAB III dengan hasil sebagai berikut. 

a. Menentukan variabel X (Kelas Eksperimen) dan variabel Y (Kelas 

Kontrol) 

b. Menghitung mean hasil pretest variabel X dan Y 
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c. Menghitung standar deviasi hasil pretest variabel X dan Y 

   

d. Menghitung standar error mean hasil pretest variabel X dan Y 

   

 

e. Menghitung standar error perbedaan mean variabel X dan Y 

𝑀𝑥1 =
∑ 𝑥1

𝑁𝑥1
 

𝑀𝑥1 =
1129

20
 

𝑀𝑥1 = 56,45 

 

 

𝑀𝑦1 =
∑ 𝑦1

𝑁𝑦1
 

𝑀𝑦1 =
1104

20
 

𝑀𝑦1 = 55,20 

 

 

𝑆𝐷𝑥1 = √
∑ 𝑥1

2

𝑁𝑥1
 

𝑆𝐷𝑥1 = √
2838,9

20
 

𝑆𝐷𝑥1 = √141,95 

𝑆𝐷𝑥1 = 11,91 

𝑆𝐷𝑦1 = √
∑ 𝑦1

2

𝑁𝑦1
 

𝑆𝐷𝑦1 = √
2299,2

20
 

𝑆𝐷𝑦1 = √114,96 

𝑆𝐷𝑦1 = 10,72 

𝑆𝐸𝑀𝑥1 =
𝑆𝐷𝑥1

√𝑁𝑥1 − 1
 

𝑆𝐸𝑀𝑥1 =
11,91

√20 − 1
 

𝑆𝐸𝑀𝑥1 =
11,91

√19
 

𝑆𝐸𝑀𝑥1 =
11,91

4,36
 

𝑆𝐸𝑀𝑥1 = 2,73 

 

𝑆𝐸𝑀𝑦1 =
𝑆𝐷𝑦1

√𝑁𝑦1 − 1
 

𝑆𝐸𝑀𝑦1 =
10,72

√20 − 1
 

𝑆𝐸𝑀𝑦1 =
10,72

√19
 

𝑆𝐸𝑀𝑦1 =
10,72

4,36
 

𝑆𝐸𝑀𝑦1 = 2,46 
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f. Mencari nilai t-hitung 

 

Dengan demikian diketahui bahwa nilai t-hitung lebih kecil 

dibandingkan dengan nilai t-tabel (t-hitung ≤ t-tabel) yaitu 0,34 ≤ 2,70 

atau 0,34 ≤ 2,02. Sehingga dapat disimpulkan bahwa sebelum 

dilakukannya treatment dengan menggunakan media pop up tidak 

terdapat perbedaan yang signifikan terkait kemampuan berbicara bahasa 

Arab antara variabel X dan variabel Y, yang berarti Ho diterima dan Hk 

ditolak.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑆𝐸𝑀𝑥𝑦1 = √𝑆𝐸𝑀𝑥1
2 + 𝑆𝐸𝑀𝑦1

2 

𝑆𝐸𝑀𝑥𝑦1 = √(2,73)2 + (2,46)2 

𝑆𝐸𝑀𝑥𝑦1 = √7,45 + 6,05 

𝑆𝐸𝑀𝑥𝑦1 = √13,5 

𝑆𝐸𝑀𝑥𝑦1 = 3,67 

𝑡0 =
𝑀𝑥 − 𝑀𝑦

𝑆𝐸𝑀𝑥𝑦
 

𝑡0 =
56,45 − 55,20

3,67
 

𝑡0 =
1,25

3,67
 

𝑡0 = 0,34 
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Lampiran 10 

Analisis Data Posttest 

Tabel Perhitungan Frekuensi Nilai Posttest Kelas Eksperimen dan Kelas 

Kontrol 

Sampel  
Kelas Eksperimen Kelas Kontrol 

x x’ 𝒙′𝟐 y y’ 𝒚′𝟐 

1 88 2,15 4,62 81 11,25 126,56 

2 94 8,15 66,42 75 5,25 27,56 

3 94 8,15 66,42 63 -6,75 45,56 

4 88 2,15 4,62 81 11,25 126,56 

5 94 8,15 66,42 75 5,25 27,56 

6 94 8,15 66,42 63 -6,75 45,56 

7 81 -4,85 23,52 81 11,25 126,56 

8 88 2,15 4,62 75 5,25 27,56 

9 75 -10,85 117,72 63 -6,75 45.56 

10 63 -22,85 522,12 50 -19,75 390,06 

11 69 -16,85 283,92 75 5,25 27,56 

12 81 -4,85 23,52 81 11,25 126,56 

13 94 8,15 66,42 56 -13,75 189,06 

14 94 8,15 66,42 56 -13,75 189,06 

15 88 2,15 4,62 88 18,25 333,06 

16 94 8,15 66,42 63 -6,75 45,56 

17 94 8,15 66,42 69 -0,75 0,56 

18 75 -10,85 117,72 56 -13,75 189,06 

19 88 2,15 4,62 75 5,25 27,56 

20 81 -4,85 23,52 69 -0,75 0,56 

∑   1717  1666,5 1395  2117,7 
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M 85,85   69,75   

 

Setelah mendapatkan data hasil posttest, kemudian dilakukan pengolahan 

data menggunakan statistik komparansional seperti yang telah dijabarkan pada 

BAB III dengan hasil sebagai berikut. 

a. Menentukan variabel X (Kelas Eksperimen) dan variabel Y (Kelas 

Kontrol) 

b. Menghitung mean hasil posttest variabel X dan Y 

    

c. Menghitung standar deviasi hasil posttest variabel X dan Y 

   

d. Menghitung standar error mean hasil posttest variabel X dan Y 

𝑀𝑥2 =
∑ 𝑥2

𝑁𝑥2
 

𝑀𝑥2 =
1717

20
 

𝑀𝑥2 = 85,85 

 

 

𝑀𝑦2 =
∑ 𝑦2

𝑁𝑦2
 

𝑀𝑦2 =
1395

20
 

𝑀𝑦2 = 69,75 

 

 

𝑆𝐷𝑥2 = √
∑ 𝑥2

2

𝑁𝑥2
 

𝑆𝐷𝑥2 = √
1666,5

20
 

𝑆𝐷𝑥2 = √83,33 

𝑆𝐷𝑥2 = 9,13 

𝑆𝐷𝑦2 = √
∑ 𝑦2

2

𝑁𝑦2
 

𝑆𝐷𝑦2 = √
2117,7

20
 

𝑆𝐷𝑦2 = √105,89 

𝑆𝐷𝑦2 = 10,29 
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e. Menghitung standar error perbedaan mean variabel X dan Y 

 

f. Mencari nilai t-hitung 

 

Dengan demikian diketahui bahwa nilai t-hitung lebih besar dibandingkan 

dengan nilai t-tabel (t-hitung ≥ t-tabel) yaitu 5,12 ≥ 2,70 atau 5,12 ≥ 2,02. 

Sehingga dapat disimpulkan bahwa sesudah dilakukannya treatment dengan 

menggunakan media pop up terdapat perbedaan yang signifikan terkait 

kemampuan berbicara bahasa Arab antara variabel X dan variabel Y, yang 

berarti Ho ditolak dan Hk diterima. 

𝑆𝐸𝑀𝑥2 =
9,13

√𝑁𝑥2 − 1
 

𝑆𝐸𝑀𝑥2 =
9,13

√20 − 1
 

𝑆𝐸𝑀𝑥2 =
9,13

√19
 

𝑆𝐸𝑀𝑥2 =
9,13

4,36
 

𝑆𝐸𝑀𝑥2 = 2,09 

 

𝑆𝐸𝑀𝑦2 =
𝑆𝐷𝑦2

√𝑁𝑦2 − 1
 

𝑆𝐸𝑀𝑦2 =
10,29

√20 − 1
 

𝑆𝐸𝑀𝑦2 =
10,29

√19
 

𝑆𝐸𝑀𝑦2 =
10,29

4,36
 

𝑆𝐸𝑀𝑦2 = 2,36 

 

𝑆𝐸𝑀𝑥𝑦2 = √𝑆𝐸𝑀𝑥2
2 + 𝑆𝐸𝑀𝑦2

2 

𝑆𝐸𝑀𝑥𝑦2 = √(2,09)2 + (2,36)2 

𝑆𝐸𝑀𝑥𝑦2 = √4,37 + 5,57 

𝑆𝐸𝑀𝑥𝑦2 = √9,94 

𝑆𝐸𝑀𝑥𝑦2 = 3,15 

𝑡0 =
𝑀𝑥 − 𝑀𝑦

𝑆𝐸𝑀𝑥𝑦
 

𝑡0 =
85,85 − 69,75

3,15
 

𝑡0 =
16,10

3,15
 

𝑡0 = 5,12 
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Lampiran 11 

Diagram Perbedaan Nilai Kelas Eksperimen dan Kelas Kontrol 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0,00

10,00

20,00

30,00

40,00

50,00

60,00

70,00

80,00

90,00

KELAS EKSPERIMEN KELAS KONTROL

56,45 55,2

85,85

69,75

Nilai Pretest Nilai Posttest



 

Ela Siti Julaeha, 2018 

PENGARUH PENGGUNAAN MEDIA POP UP TERHADAP PENINGKATAN KEMAMPUAN BERBICARA 

BAHASA ARAB SISWA 

Universitas Pendidikan Indonesia | repository.upi.edu | perpustakaan.upi.edu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lampiran 12 

Dokumentasi Kegiatan 

GAMBAR BUKU POP UP 
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GAMBAR KEGIATAN PRETEST 
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GAMBAR KEGIATAN TREATMENT MEDIA POP UP 
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GAMBAR KEGIATAN POSTEST 
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